

门外盛夏 门里寒冬

冷库工感受冰火两重天

□记者 张贻富
实习生 江俊超

炎炎烈日下，顶着高温作业的工人异常辛苦。然而，还有一类人群感受的却是冰火两重天的考验，那就是冷库工人。昨天上午，本报记者跟随市肉禽蛋批发市场的冷库工沈夫宝，真切地体验到在“冰窟”中工作的“冰爽”。



沈夫宝在冷库里工作。记者 张贻富 摄

门外盛夏 门里寒冬

沈夫宝摁了一下遥控开关，冷库的钢门缓缓移开。冷库外34℃的高温空气和冷库内零下18℃的低温空气一相遇，门口一下子就翻腾起重重雾气。记者穿过门口的层层雾气，小心翼翼地走进冷库，一

阵入骨的冷气扑面而来，刚开始感觉还挺舒服。

透过弥漫的雾气，记者看到冷库的四壁和顶上到处都是白色的霜块，地面上也结了薄薄的一层冰，白色的灯光在雾气环绕中显得有些昏暗。不

到5分钟，记者身上的汗水全都不见了，冷气也直往耳朵、鼻孔里钻，记者甚至感觉都钻到肚子里了，冰冷的寒气直袭心头。由于进入冷库前没穿棉裤，下身的短裤已经冰凉，裸露的小腿都冻僵了。

入库出库10分钟搞定

沈夫宝指着冷库门旁的一个开关告诉记者，那是报警器，每一个进冷库装运的员工都接受过培训，冷库门口也贴有负责人的联系方式，同时每天还会有值班人员进行巡查，如果有人不慎被关在冷库里，可以直接按下报警器或是拨打负责人电话，值班人员会在第一时间开库救援。这个冷库已经10多年了，至今没有发生过一次人员被困的意外事故。

当记者走出冷库时，双手和脸颊被冻得有些发麻，耳朵也冻得生疼，呼出一口气都凝聚成片片白雾缥缈散去。室外的热浪袭来，记者连打了几个喷嚏，没一会儿身上的冷气便荡然无存，并开始出汗。

据沈夫宝介绍，这个冷库每天有三次开库出货时间，分别是凌晨1点半、中午12点半和下午5点。而每隔一两天，来自全国各地的冷冻食品都会

入库一次，每次都在四五十吨以上。面对大量货物的冷库作业时，一般是由他和另外一名工人在里面用叉车装运。“每次货物入库出库都在10分钟左右搞定，我们在冰库里面如果一直干活还好，一停下来，根本待不了多长时间。尤其是夏天，里外温差这么大，时间长了，身体很难承受得住。”沈夫宝说。

供水管道巡线工的“火热”生活

每天步行20多公里

本报讯（记者 边城雨 通讯员 魏光华）昨天早晨7点10分，孙炳华、王晓蒋在鄞州古林的田埂上徒步前行着，脸上、身上都是汗，接下来他们要步行20多公里，对这片区域内通往市区的输水管道巡查一遍。

孙炳华、王晓蒋是市城管局下属的供排水集团自来水公司的巡线工，巡线工作很重要，一点也马虎不得，稍有不慎，就可能会影响到千家万户的正常供水。

管网巡线更显重要

跟着走了一个多小时后，记者看到一条腾空架设的供水管道。孙炳华介绍，这样的大口径供水管道是直接连接水厂的，也是宁波城区供水环网的主干连接管道。王晓蒋爬到管道上面仔细检查。检查完毕已近上午10点，此时，两人拿出随身带的矿泉水，一口气喝了半瓶多。

干了12年巡线工的孙炳华说，在这样的高温天里，他们每天最少要喝五六瓶水，身上的衣服是湿了干，干了湿，“不过早就习惯了。”



孙炳华、王晓蒋在巡查输水管道。记者 边城雨 摄

市自来水公司总经理周正协告诉记者，向市区供水的原水，都是通过山体隧洞和大口径钢管，从数十甚至数百公里外的水库引到城区的4座大型水厂。原水管线是城市供水的“大动脉”，巡线工就是管道的保护神，也是管线管理工作的基础和重要环节。

目前还有9名巡线工

记者在采访中了解到，目前宁波自来水公司供水巡线岗位共有9名巡线工人，由于

工作太辛苦，也面临着“断代”的困境。

据宁波市供排水集团董事长柳成荫介绍，今年宁波持续高温，日用水量已突破137万吨，白溪水库的引水管线和东钱湖水厂、毛家坪水厂到市区的出厂主管道及城市大口径供水环网都呈满负荷状态；由于水库水20℃左右的水温和室外40℃高温的悬差及热胀冷缩因素，给管网安全运行带来挑战。因此，必须不间断的人工巡检，能及时发现问题，解决问题，确保安全供水。

防空洞里只有18℃ 城里游客进山纳凉

本报讯（记者 鲁威）从市区前往四明山区，会路过章水镇细岭自然村。在细岭村的山麓下面，有一条长1公里的国防战备坑道。这条坑道在军事地图上叫“四零一指挥工程”，即四明山1号指挥工程，是上世纪50年代末至70年代初由南京军区建设的。主坑道高约2.5米、宽约1.5米，两旁有50余间大小不一的房间。

“从宁波市出发到这里的车程也就1小时左右，进入樟村山区后，沿着盘山公路，青山绿水，山风吹来，非常凉爽。”到四零一洞天游玩的市民陈海强告诉记者。

“即使是下午最热的时候，

山洞里也只有18℃。进洞前最好先在洞口待10分钟，吹吹凉风，适应一下。”负责人李亚萍告诉记者。

这几天，四零一洞天迎来了很多游客消夏避暑，观看洞窟电影，吃青蛳比赛，游客还可以卷起裤腿到景区边的溪坑里打水仗、捡鸭蛋。

四明山一带属于丹霞地貌，有不少大大小小的洞穴。宁波大型岩洞还有位于洞桥镇豹山前村附近的白云洞、宣裘村玉佛寺后的北洞和佛笑洞、鄞江镇禅岩村的禅岩寺岩洞和晴江岸村的岩庵岩洞、甬山上清水庵岩洞和蝙蝠洞等。



高温下施工

酷暑里，宁波原水集团钦寸水库和西线联网工程一线建设者在施工。记者 边城雨 通讯员 顾芳晖 摄

刚喝了藿香正气水 就被查出醉驾

本报讯（记者 张贻富 实习生 江俊超 通讯员 俞昊翔）天气热，喝了藿香正气水也可能招来“麻烦事”。不过，心别急，误会终归可以消除。

前天晚上，鄞州横溪交警中队在查处酒驾中，经呼吸检测，一名驾驶员的酒精含量高达89mg/100ml，属于醉酒驾驶。但该男子称自己没喝酒，之前刚喝过一瓶藿香正气水，要求过一会再测。在等待3分钟后，

再次进行酒精呼吸检测，数值降为10mg/100ml。民警说，在极短时间内下降这么多，可确认不属于酒后驾驶。

据交警部门提醒，在遇到交警查处酒驾时，如果你没喝酒，却被查出体内酒精含量偏高，应及时向执勤民警说明情况，在一旁等待一会儿再进行检测。经实验检测，一般误食含酒精食物引起的“被酒驾”，体内酒精在10分钟内会大幅下降。